

漯河市安全生产委员会办公室

关于扎实开展重大事故隐患专项排查整治 行动部门精准执法的通知

各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、西城区管委会，市安委会有关成员单位：

当前，重大事故隐患专项排查整治行动即将进入部门精准执法阶段，为确保专项整治行动走深走实，现将有关要求通知如下：

一、精心组织实施。各县区、各负有安全监管职责的部门要提前谋划、精心组织，结合辖区、行业领域特点和前期隐患排查、部门帮扶，制定具体执法检查方案，明确重点检查内容和事项，召开精准执法工作部署会，开展精准执法专题培训，不断提升监管执法效能。

二、精准严格执法。各县区、各负有安全监管职责的部门要针对企业主要负责人 7 项重点任务落实情况加强督促、精准严格执法。对企业自查查出的重大事故隐患，已按规定报告并正在采取有效措施消除的，依法不予行政处罚。对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在或发生事故的，要依法对企业和企业主要负责人实行“一案双罚”。在执法检查

过程中，发现的问题隐患不属于本部门职责范围的，要及时移交有关部门依法督促整改。

三、提升执法效能。各县区、各负有安全监管职责的部门要积极运用“四不两直”、明查暗访、异地执法、交叉互检等工作方式不断提高执法质量；对于涉及多部门、区域性违法违规行为的，要强化信息通报共享和部门协调联动，开展跨部门联合执法检查；对依法关停的生产经营单位要停止供电供水，加强盯守和巡查，严防明停暗开等现象。

四、强化督导检查。市安委办将不定期对各县区、各有关部门精准执法检查情况进行督导检查，市安委会7个综合抽查组对分包县区执法检查情况进行抽查检查。同时，将部门精准执法情况纳入9-11月份安全生产月讲评重要内容。对于精准执法检查工作开展不力的县区和部门，市安委办在进行约谈通报的同时，将有关情况抄送市纪委监委安全生产责任落实情况专项监督检查工作领导小组办公室。

